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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Roko Kursar (L) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Sofia Hedén (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Emma-Lina Johansson (V) 
Anders Skans (V) 
Stefana Hoti (MP) 
Amani Loubani (S)  ersätter Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anders Rubin (S) 
Sanna Axelsson (S) 
Anders Nilsson (S) 
John Eklöf (M) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Janne Grönholm (MP) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Carina Nilsson (Kommunfullmäktiges ordförande) 
Sedat Arif (Kommunalråd) 
Isabel Enström (Politisk sekreterare (MP)) 
Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
Agnes Wemme (Nämndsekreterare) 
Micael Nord (Näringslivsdirektör) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Anna Westerling (Ekonomidirektör) 
Per-Erik Ebbeståhl (Avdelningschef) 
Henrik Loveby (Avdelningschef) 
Magdalena Bondeson (Sektionschef) 
Emma Sandberg (Budgetchef) 
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§ 70 Nämndsbudget 2024 - kommunstyrelsen fv 102; Plan för 
kommunfullmäktigemål 

STK-2023-1573 
 
Sammanfattning 
På samma sätt som föregående år behandlas nämndsbudgeten för verksamhetsår 2024 vid 
två tillfällen. Vid det första tillfället som ägde rum den 10 januari fastställde 
kommunstyrelsen de delar av nämndsbudgeten som beskriver hur tilldelade ekonomiska 
ramar är planerade att användas under året. Därutöver fastställdes de delar i 
nämndsbudgeten som behandlar kommunstyrelsens planeringsförutsättningar, prioriterade 
områden samt planeringskommentarer för tilldelade budgetuppdrag. 
 
Vid detta andra tillfälle behandlas de delar i nämndsbudgeten 2024 som beskriver hur 
kommunstyrelsen planerar att bidra till de kommunfullmäktigemål som riktats till styrelsen 
samt hur styrelsen planerar att följa upp sitt bidrag till respektive kommunfullmäktigemål. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar 
 

1. Kommunstyrelsen fastställer avsnitt Plan för kommunfullmäktigemål 
Nämndsbudget 2024 – kommunstyrelsen. 

   

Beslutsgång 
Anders Skans (V) yrkar att nämndsbudgeten ändras enligt följande nio punkter: 
 

1. Det går inte att på något sätt se hur de tvärsektoriella frågorna som rör barns 
rättigheter, jämlikhet, jämställdhet och mänskliga rättigheter vare sig integreras, 
planeras eller följs upp i kommunstyrelsens nämndsbudget. Det räcker liksom 
inte att lista Agenda 2030 mål för att det ska vara tydligt hur staden gör 
förflyttningar mot t.ex. ökad jämställdhet. 

2. Under t.ex. Målområde - En attraktiv stad för arbete och hållbar tillväxt finns 
ingenting som visar på vad eller hur staden avser göra för att öka jämställdhet, 
spegla Malmös befolkning eller främja jämlikhet. 

3. Hur ska en bostadslots för äldre göra det billigare att bo i hyresrätter när vi som 
en part i hyresförhandlingar återigen drivit igenom en av landets högsta 
hyreshöjningar? Hur bidrar det till minskad segregation, ingen fattigdom och 
ökad jämlikhet och jämställdhet? Hyreshöjningar i vårt kommunala bostadsbolag 
MKB ska stoppas. 

4. Under rubriken Utveckling av statistik utifrån stadens geografi står det att 
“Kommunstyrelsen använder de åtgärder som kommunstyrelsen vidtar för 
implementeringen av policyn för mänskliga rättigheter i staden och för egen del 
som indikator för att följa utvecklingen inom målet.” Borde inte dessa åtgärder 
för implementeringen av policyn då listas så att vi faktiskt följer upp det hela i 
årsanalys av den här nämndsbudgeten? 
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5. Under “Kommunfullmäktigemål - Malmö stad arbetar för att stärka det 
förebyggande arbetet och minska brottsligheten” finns ingenting som beskriver 
hur kommunstyrelsen ska motverka den grova typ av välfärdsbrottslighet som vi 
sett ske under året där skattepengar som skulle gått till barns utbildning istället 
gått till skolägarnas lyxkonsumtion. Vi hade gärna sett åtgärder och indikatorer 
för hur Malmö stad ska motverka denna typ av brottslighet framöver. 

6. Under “Kommunfullmäktigemål - Malmö stad arbetar för en god 
kompetensförsörjning, bland annat genom ökat samarbete mellan kommunens 
nämnder” saknas åtgärder för till exempel rehabilitering. Det står t.ex. att 
“Kommunstyrelsen samordnar och stödjer arbetet med att utveckla åtgärder för 
att arbetsförhållanden och arbetsvillkor ska främja ett förlängt och förändrat 
arbetsliv för Malmö stads medarbetare. “ och vi undrar hur detta ska följas upp 
och hur vi i kommunstyrelsen ska kunna se en förflyttning  för staden. 

7. Under “Kommunfullmäktigemål - Malmö stad arbetar för att ge barn och unga 
goda uppväxtvillkor” och rubriken “Folkhälsofrämjande insatser”, vill vi lägga till 
att Malmö stad arbetar för att uppnå och följa WTOs nya riktlinjer för 
luftkvalitet. 

8. Under “Kommunfullmäktigemål - Malmö är en föregångare när det gäller 
minskade utsläpp av växthusgaser och är en klimatneutral stad 2030” skriva in att 
i arbetet med revideringen av stadens trafik- och mobilitetsplan måste det 
verkliga antalet bilar regleras så det inte bara anges att det ökar eller minskar i 
förhållande till befolkningstalet. Trafiken i innerstaden måste begränsas! 

9. Under “Kommunfullmäktigemål - Malmö stad arbetar för en långsiktigt hållbar 
elförsörjning samt ökad energieffektivisering” även skriva in att det nya 
”energibolaget” även ska utreda och arbetar för uppköp av befintlig verksamhet 
inom energisektorn då detta anses till nytta för medborgare och miljön.  

 
Magnus Olsson (SD) yrkar avslag till förmån för egna förslag till budget som framkom vid 
kommunfullmäktiges sammanträde den 1 november 2023 § 193. 
 
Ordföranden Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag till beslut. 
 
Roko Kursar (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen har beslutat i 
enlighet med kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M) och Håkan Fäldt (M) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 1. 
 
Anton Sauer (C) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 2. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in 
en skriftlig reservation, bilaga 3. 
 
Anders Skans (V) och Emma-Lina Johansson (V) reserverar sig mot beslutet och avser 
lämna in en skriftlig reservation, bilaga 4. 
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Beslutet skickas till  
Stadskontoret, Bolag och kommunalförbund 
Stadskontoret, Ekonomiavdelningen 
Stadskontoret, HR-avdelningen 
Stadskontoret, Hållbarhetsavdelningen 
Stadskontoret, Intern ledning och stöd 
Stadskontoret, Kommunikationsavdelningen 
Stadskontoret, Omvärld och näringsliv 
Stadskontorets handläggare 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 240318 § 115 Nämndsbudget 2024 - kommunstyrelsen fv 

102; Plan för kommunfullmäktigemål 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 240318 Nämndsbudget 2024 - kommunstyrelsen fv 102; 

Plan för kommunfullmäktigemål 
• Nämndsbudget 2024 kommunstyrelsen fv 102; Plan för kommunfullmäktigemål 
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§ 71 Nämndinitiativ Magnus Olsson (SD) om att satsa på Malmös 
kvinnojour 

STK-2024-547 
 
Sammanfattning 
Magnus Olsson (SD) har inkommit med ett nämndinitiativ om att höja den civila 
beredskapen i Malmö. 
 
Vid gruppledarmöte den 28 oktober 2021 träffades överenskommelsen om hantering av 
nämndinitiativ. Stadskontoret föreslår att kommunstyrelsen beslutar överlämna initiativet 
till stadskontoret för beredning i enlighet med överenskommelsen. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar 
 

1. Kommunstyrelsen ger stadskontoret i uppdrag att bereda nämndinitiativet.  

Beslutet skickas till  
Intern ledning och stöd, kanslienheten 
Hållbarhetsavdelningen 
Stadskontorets handläggare 
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§ 72 Nämndinitiativ Helena Nanne (M) - Synliggör arbetsgivaravgiften för 
Malmö stads anställda 

STK-2024-575 
 
Sammanfattning 
Helena Nanne (M) har inkommit med ett nämndinitiativ om att synliggöra 
arbetsgivaravgiften för Malmö stads anställda. 
 
Vid gruppledarmöte den 28 oktober 2021 träffades överenskommelse om hantering av 
nämndinitiativ. Stadskontoret föreslår att kommunstyrelsen beslutar överlämna initiativet 
till stadskontoret för beredning i enlighet med överenskommelsen. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar 
 

1. Kommunstyrelsen ger stadskontoret i uppdrag att bereda nämndinitiativet. 
 

Beslutet skickas till  
Intern ledning och stöd, kanslienheten 
Hållbarhetsavdelningen 
Stadskontorets handläggare 
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Bilaga 1          
            
       

Särskilt yttrande 
 

Ärende 2. Nämndsbudget 2024 - kommunstyrelsen fv 102; Plan för 
kommunfullmäktigemål 

 
Moderaterna vill understryka att vi hade ett annat förslag till budget i kommunfullmäktige och att 
den nämndsbudget som nu antas sker till följd av andra budgetprioriteringar än de vi har 
föreslagit i kommunfullmäktige. 

Om Moderaternas förslag till budget för Malmö stad hade antagits hade kommunstyrelsen kunnat 
anta en helt annan nämndsbudget som mycket bättre hade svarat upp mot de samhällsproblem 
som Malmöborna möter. Med Moderaternas budget hade kommunstyrelsen haft betydligt bättre 
förutsättningar att leda kommunens arbete för en politik för fler jobb till Malmöborna, bättre 
trygghet på gator och torg, ett bättre företagsklimat och en klok grön omställning som möter 
klimathotet och samtidigt gör vardagen bättre för Malmöborna. 

Nu antogs inte Moderaternas budgetförslag av kommunfullmäktige och kommunstyrelsen får 
därmed också en svagare nämndsbudget, men Moderaterna kommer vid varje givet tillfälle stå 
upp för nödvändiga politiska reformer för att Malmö bättre ska möta alla de utmaningar som 
staden står inför.   

 

 

Kommunstyrelsen 2024-03-20 
 

Helena Nanne (M)  

Håkan Fäldt (M) 

 

Med instämmande av 

John Eklöf (M) 

Farishta Sulaiman (M) 

Tony Rahm (M) 

 

 



Bilaga 2         
            
        

Särskilt yttrande 
 

7. Nämndsbudget 2024 – kommunstyrelsen fv 102; Plan för 
kommunfullmäktigemålen      
 

Centerpartiet i Malmö vill lyfta särskilda åtaganden inom den föreslagna nämndsbudgeten för 
2024 som presenterats av kommunstyrelsen. Vi anser att budgeten i sin nuvarande form brister i 
ambition och tydlighet kring hur vi ska möta stadens mest akuta utmaningar. Det är med denna 
kritik som vi framför våra invändningar. 

Budgeten visar på en otillräcklig förståelse för det lokala näringslivets behov, speciellt små och 
medelstora företags roll inom staden. Centerpartiet vill se en översyn av stödstrukturerna för att 
bättre möta dessa företagsbehov, inklusive skattelättnader och förenklade regelverk. 

Vi är djupt oroade över bristerna i stadens krisberedskap och civilt försvar, särskilt i ljuset av de 
senaste årens globala utmaningar. Malmö innehar en av Europas centrala hamnar och i anslutning 
med NATO kommer mer behöva göras för att stärka vår beredskap. Skyddsrumsbehovet i delar 
av Malmö är också en fråga som är aktuell. Centerpartiet efterlyser en betydande ökning av 
resurser till dessa områden för att säkerställa att Malmö är väl förberett inför framtida kriser. 

Vi ställer oss skeptiska till nämndbudgeten för att öka valdeltagandet, åtgärderna saknar 
konkretion och omfattning. Det är inte heller styrets ansvar utan vi, politiker och våra politiska 
partiers ansvar ihop med media att folk går och röstar. Centerpartiet anser att det snarare är 
viktigare att informationen sprids om val via andra kanaler än via skattebetalarnas egna pengar.  

Centerpartiet vill gärna se en ökad satsning på lokala polisresurser, bättre belysning i offentliga 
utrymmen, mer nattliv och utökade program för ungdomsengagemang för att motverka 
kriminalitet i tidigt skede. 

 

Kommunstyrelsen 2024-03-20 
 

Anton Sauer (C) 

 



Bilaga 3        

 

 

Reservation 
 

STK-2023-1573 Nämndsbudget 2024 - kommunstyrelsen fv 102; Plan för 
kommunfullmäktigemål 
 
Kommunstyrelsen tar i detta ärende beslut om sin plan för de kommunfullmäktigemål som berör 
nämnden. Detta är taget utifrån den budget som vann gehör i fullmäktige, vilket vi 
Sverigedemokrater inte ställda oss bakom. Våra mål och uppdrag återfinns i budgeten, som skiljer 
sig från den antagna såväl som från förslaget till beslut i detta ärende. Nedan finns de övergripande 
målen där kommunstyrelsen är berörd, där flertalet uppdrag tillkommer: 
 
Malmöbornas miljöengagemang ska uppmuntras & tillvaratas.  
Malmö ska främst bygga bostäder för löntagare, ungdomar och pensionärer.  
I Malmö harmoniserar trafikslagen med varandra.  
Malmö ska verka för blandade upplåtelseformer.  
Företagsklimatet i Malmö ska förbättras.  
Fler elever ska vara behöriga till gymnasiet. 
Från ett segregerat till ett sammanhållet Malmö.  
Malmö ska vara en trygg stad.  
Malmöborna ska vara nöjda med sina välfärdstjänster.  
Malmös seniorer åldras med värdighet.  
Svensk kultur ska vara tillgänglig för fler Malmöbor. Målområde: En god ekonomi  
Malmö stad ska ha en ekonomi i balans. 
 
Då våra förslag inte har tagits tillvara av styret yrkade vi avslag till förmån för våra egna förslag. Då 
yrkandet inte vann gehör reserverar vi oss mot beslutet. 

 

Kommunstyrelsen 2024-03-20 
 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 



Bilaga 4        
            
     

Reservation 
 

2. Nämndsbudget 2024 - kommunstyrelsen fv 102; Plan för 
kommunfullmäktigemål 

”Kommunfullmäktige antog 2022 Policy för mänskliga rättigheter med fokus på barnets 
rättigheter, jämlikhet och jämställdhet. Tvärsektoriella frågor som rör mänskliga rättigheter ska 
integreras i all planering och uppföljning av kommunfullmäktigemålen. Vid planering och 
uppföljning av kommunfullmäktigemålen ska Malmöborna sättas i centrum. Det ska särskilt tas 
hänsyn till att Malmö stad ska vara tillgänglig för alla och att verksamheten ska bedrivas 
likvärdigt. Vid planering och uppföljning ska det även tas hänsyn till att Malmö stad ska skapa 
möjlighet till inflytande för Malmöborna i frågor som berör dem, samt att kommunikation om 
verksamhet och rättigheter ska ske på ett transparent och inkluderande sätt.” står det som 
inledning till nämndsbudgeten. 

Förutom att det är helt orimligt att först fördela resurser vid ett tillfälle och sätta mål för 
verksamheten vid ett annat så har vi i Vänsterpartiet ett antal synpunkter. Nedan listas några av 
dessa:  

1. Det går inte att på något sätt se hur de tvärsektoriella frågorna som rör barns rättigheter, 
jämlikhet, jämställdhet och mänskliga rättigheter vare sig integreras, planeras eller följs 
upp i kommunstyrelsens nämndsbudget. Det räcker liksom inte att lista Agenda 2030 mål 
för att det ska vara tydligt hur staden gör förflyttningar mot t.ex. ökad jämställdhet.  
 

2. Under t.ex. Målområde - En attraktiv stad för arbete och hållbar tillväxt finns ingenting 
som visar på vad eller hur staden avser göra för att öka jämställdhet, spegla Malmös 
befolkning eller främja jämlikhet.  
 

3. Hur ska en bostadslots för äldre göra det billigare att bo i hyresrätter när vi som en part i 
hyresförhandlingar återigen drivit igenom en av landets högsta hyreshöjningar? Hur 
bidrar det till minskad segregation, ingen fattigdom och ökad jämlikhet och jämställdhet? 
Hyreshöjningar i vårt kommunala bostadsbolag MKB ska stoppas. 
 

4. Under rubriken Utveckling av statistik utifrån stadens geografi står det att 
“Kommunstyrelsen använder de åtgärder som kommunstyrelsen vidtar för 
implementeringen av policyn för mänskliga rättigheter i staden och för egen del som 
indikator för att följa utvecklingen inom målet.” Borde inte dessa åtgärder för 
implementeringen av policyn då listas så att vi faktiskt följer upp det hela i årsanalys av 
den här nämndsbudgeten? 



 
5. Under “Kommunfullmäktigemål - Malmö stad arbetar för att stärka det förebyggande 

arbetet och minska brottsligheten” finns ingenting som beskriver hur kommunstyrelsen 
ska motverka den grova typ av välfärdsbrottslighet som vi sett ske under året där 
skattepengar som skulle gått till barns utbildning istället gått till skolägarnas 
lyxkonsumtion. Vi hade gärna sett åtgärder och indikatorer för hur Malmö stad ska 
motverka denna typ av brottslighet framöver.  
 

6. Under “Kommunfullmäktigemål - Malmö stad arbetar för en god kompetensförsörjning, 
bland annat genom ökat samarbete mellan kommunens nämnder” saknas åtgärder för till 
exempel rehabilitering. Det står t.ex. att “Kommunstyrelsen samordnar och stödjer 
arbetet med att utveckla åtgärder för att arbetsförhållanden och arbetsvillkor ska främja 
ett förlängt och förändrat arbetsliv för Malmö stads medarbetare. “ och vi undrar hur 
detta ska följas upp och hur vi i kommunstyrelsen ska kunna se en förflyttning  för 
staden.  
 

7. Under “Kommunfullmäktigemål - Malmö stad arbetar för att ge barn och unga goda 
uppväxtvillkor” och rubriken “Folkhälsofrämjande insatser”, vill vi lägga till att Malmö 
stad arbetar för att uppnå och följa WTOs nya riktlinjer för luftkvalitet. 
 

8. Under “Kommunfullmäktigemål - Malmö är en föregångare när det gäller minskade 
utsläpp av växthusgaser och är en klimatneutral stad 2030” skriva in att i arbetet med 
revideringen av stadens trafik- och mobilitetsplan måste det verkliga antalet bilar regleras 
så det inte bara anges att det ökar eller minskar i förhållande till befolkningstalet. Trafiken 
i innerstaden måste begränsas! 
 

9. Under “Kommunfullmäktigemål - Malmö stad arbetar för en långsiktigt hållbar 
elförsörjning samt ökad energieffektivisering” även skriva in att det nya ”energibolaget” 
även ska utreda och arbetar för uppköp av befintlig verksamhet inom energisektorn då 
detta anses till nytta för medborgare och miljön.  

Vänsterpartiet yrkade att förslaget till nämndsbudget skulle skrivas om utifrån dessa nio 
punkter. När vårt förslag avslogs så reserverar vi oss mot nämndsbudgeten. 

 

Kommunstyrelsen 2024-03-20 
 

Emma-Lina Johansson 

Anders Skans 

 

Med instämmande av 

Tobias Petersson 

Sadiye Altundal   
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